



12°C
7°C



全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开

把疫情防控作为当前工作的重中之重 采取科学精准坚决果断措施切断疫情传播链条

李希王伟中出席会议

羊城晚报讯 2月1日,全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,听取我省疫情防控工作情况汇报,对当前本土疫情应对处置进行深入部署,对春节期间疫情防控工作进行再推动、再落实。省委书记李希出席会议并讲话,省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中主持会议。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示精神,提高政治站位,胸怀“国之大者”,进一步深化对当前疫情防控形势

严峻性复杂性的认识,进一步增强责任感紧迫感,切实把疫情防控作为当前工作的重中之重,坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,做好疫情防控工作,守护好人民群众生命安全和身体健康,维护好疫情防控大局。一要科学精准、快速果敢处置这次本土疫情,坚决防止进一步扩散蔓延。扎实做好流调溯源、核酸筛查、重点区域管控等工作,尽快消除社会面传播风险,尽快切断疫情传播链条。全面做好医疗救治,加强集中隔离人员和居家隔离人员人文关怀,保障好群众的物资供应和就

医需求,最大限度减少对人民群众生活的影。做好信息发布和健康提示,引导群众加强个人防护,主动配合落实防控措施。二要坚持从严从紧,全力以赴把春节期间疫情防控措施落细落到位。抓好春运疫情防控,严格落实客运场站和交通运输工具消毒通风措施;抓好人员出行管理,鼓励引导错峰返粤返岗、错峰开学、错峰出行;按照非必要不举办原则,严格控制聚集性活动;加强对公共场所、人流密集场所、室内场所以及医疗机构、集中隔离点等重点场所管理,充分发挥发热门诊、基层医疗机构、药店等重要

哨点功能,把“四早”要求落实到位。三要严守“外防输入”关口,坚决阻断境外疫情输入渠道。结合疫情新特点,优化完善“外防输入”防控措施,坚持人、物、环境同防,进一步严把各类渠道入口关,进一步细化各类检验检测措施,进一步压实企业主体责任。四要加强组织领导,强化责任落实,推动疫情防控各项措施落到实处、取得实效。坚持全省“一盘棋”,省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)及其办公室要加强统筹协调、指导督促,各市要把疫情防控工作作为第一位的工作抓实抓牢,各有关单位要做好本单位、本系

统防控工作,做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,充分调动基层社区干部、疾控人员、医务工作者等一线防控人员的积极性,高效优质做好疫情防控和服务保障各项工作。

会上,副省长张新通报我省疫情处置工作情况。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省领导林克庆、张福海、陈建文、张虎、王志忠,省直有关单位主要负责同志,各地级以上市党政主要负责同志参加会议。(徐林 岳宗)

冬奥会·前奏

2022北京新闻中心正式对外开放

将为2022年北京冬奥会非注册但具有正式记者身份的媒体从业人员提供服务

今起离深须持48小时核酸阴性证明

宝安龙岗暂停举办大型聚集性活动

RCEP实施首月

广州海关约3亿元进出口货物享惠

详见A2

南方的娃,一起助力冬奥会

前浪坚守,后浪涌现 星执轮滑冰球队逐梦冰场

详见A3

2022年央视春晚

“小蛮腰”上打太极 温拿乐队唱《朋友》

大湾区元素闪亮全场



详见A5

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

国家卫健委:

2025年二级及以上综合医院 设置老年医学科的比例不低于60%

国家卫生健康委日前印发《医疗机构设置规划指导原则(2021-2025年)》,指出医疗机构的设置以医疗服务需求、医疗服务能力、千人口床位数(千人口中医床位数)、千人口医师数(千人口中医医师数)和千人口护士数等主要指标进行宏观调控,具体指标值由各省、自治区、直辖市根据实际情况确定。其中明确,2025年全国医疗机构设置规划主要

指标中,二级及以上综合医院设置老年医学科的比例不低于60%。

规划指出,要深化医养结合,加强二级及以上综合医院设置老年医学科,鼓励有条件的二级及以上中医医院设置老年病科,引导部分一、二级公立医疗机构转型为长期护理机构。同时,要健全中医药服务体系,每省(区、市)至少设置1个省级中医区域医疗中心。

全国基本养老保险 参保人数达10.25亿人

记者近日从人力资源和社会保障部获悉,截至2021年11月末,全国基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别为10.25亿人、2.28亿人、2.82亿人,各类参保人数持续增长。

按照《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》,“十四五”时期,法定人员应保尽保,实现企业职工基本养老保险全国统筹,失业保险省级统筹,工伤保险省级统筹更加完善。到2025年,基本养老保险参保率将达到95%。

均据新华社

责编/孙焰 美编/刘翔 校对/周勇

福虎临门 醒狮闹春

自古以来广东醒狮被认为是驱邪避灾的吉祥物,每逢节庆或有重大活动必有醒狮助兴,历代相传。今年的祈福活动如期举行,正月初一大早,广州塔东门、西门、塔顶迎来了传统醒狮表演。舞狮采青活动从一楼到塔顶,登高采青,为市民送上城市至高点的新春祝福。

羊城晚报记者 何奔 通讯员 单梦妍 摄影报道



羊城晚报记者 黎存根 黄甫辉 通讯员 粤文旅宣 官键

大年初一,虽因天气寒冷下雨,市民游客的出游意愿不高,但广东全省文化旅游系统进一步丰富文旅产品供给,文旅综合体、夜间文旅集聚区、温泉度假区、公共文化场馆游客相对较多,旅游惠民活动亮点纷呈。本地旅行社也表示,省内旅游市场平稳开局走势向好,预计年初三为集中出游最高峰,定制游、一家一团、跟团游、自驾车游及直通车类旅游产品最受老广青睐。

本地旅游市场平稳开局

记者从岭南商旅集团旗下旅行社广之旅了解到,大年初一出发的旅游团队主要去往广州市内的增城、从化、肇庆德庆、封开,清远英德,佛山顺德,茂名,湛江等地,自驾游游客前往清远佛冈、云浮新兴、惠州龙门、江门恩平等温泉度假区景区较多,另外还有部分预订了澳门酒店的游客于1日启程。广之旅总裁赵志文表示,春节黄金周出游人群有其独特性,除了客群以家庭团体为主外,对旅游体验度、舒适度、主题性的要求也更高。基于这些需求特点,以及省外疫情仍存在不确定性的前提下,虎年春节也成为广东省内周边深度游蓬勃发展的契机。

从出游数据实际表现来看,温泉、赏花、乐园、生态、祈福等度假属性较强的主题产品在虎年春节黄金周周边游市场继续唱主角,其中散客跟团游出游时长有明显延长的趋势,出游天数2-4天的人数占该社黄金周省内报名人数总数的八成以上,其中2天1晚的旅游形式最受欢迎,占比接近六成。

花灯、非遗营造浓浓过年氛围

新春假期,广东各地春节期间繁花似锦,花灯锦簇,营造了浓浓过年氛围。在广州云台花园繁花盛景贺新春,迎冬奥;20多个品种10万余株郁金香竞相开放;顺德“梦里水乡”景区水上花市吸引了众多游客和摄影爱好者。观花灯,过大年,广东各地喜庆吉祥的花灯挂满街头巷尾,景区、广场、广州越秀公园、永庆坊、深圳锦绣中华、潮州古城、茂名文化广场的各式花灯将传统彩灯工艺和现代科

技融合运用,既展现了传统民俗核心价值观,也体现了新风尚,吸引了众多游客。

各地还准备了丰盛的非遗大餐,其中,广州岭南印象园的“欢喜过大年之岭南庙会”、佛山西樵镇“黄飞鸿”杯传统南狮锦标赛暨武术展演、粤剧院“线上春班”等,在大年初一和市民游客见面。首批三条非遗主题旅游线路——广州老城新活力文化深度游、沿海经济带粤东文化体验游、粤西海上丝绸之路文化游涵盖广州、潮州、湛江等8个地市的多个旅游景区,展现以粤剧、广彩、潮绣、潮雕等为代表的岭南特色非遗项目,受到市民游客的喜爱。

线上线下创新开展文旅活动

为丰富春节期间的市民群众生活,省文化和旅游厅联合各地市结合实际,线上线下结合,精心策划各项年味十足的民俗活动,为老百姓奉献了原汁原味的民俗“大餐”。2月1日(正月初一),广东省博物馆(广州鲁迅纪念馆)正常开放,实行预约参观,至当日13时,线上观众全部约满,共计2120人。广东有句俗话说“无戏不成年”,在疫情常态化防控条件下,广东粤剧院2022年继续推出“线上春班”,让大家新春假期足不出户即可线上“睇大戏”,感受浓浓的中国传统年味。从2月3日(正月初三)到2月14日(正月十四)每天中午,广大观众影迷可通过“学习强国”APP、广东粤剧院703号直播间等平台,欣赏粤剧《鸿胜馆》《刁蛮公主魅附马》等12场精彩粤剧展播。

大年初一,广东文旅市场亮点纷呈

文商旅综合体、夜间文旅集聚区、温泉度假区、公共文化场馆游客相对较多



大年初一,尽管天空飘着细雨,但广州永庆坊一大早就热闹非凡,舞狮队为街坊和游客们献上精彩表演
羊城晚报记者 周巍 摄



大年初一,除了新春拜年、逛街等传统的活动,不少年轻人也三五结伴到游戏区玩得亦乐乎
羊城晚报记者 汤铭明 实习生 张晨露 摄



游客昨日在岭南之窗·湖墟打卡
通讯员供图